
【R2】復習シート 中学校２年 数学（数と式） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 

 

 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 

 

 

（「数と式」を問う問題） 

１ 次の計算をしなさい。 

 （１）３＋４×（－２） 

 

 

 

 （２）𝑥＋８−（２𝑥 −５） 

 

 

 

 

 

２ ２ ÷ 𝑥 × 𝑦 × 𝑦 を文字式の表し方にしたがって表しなさい。 

 

 

 

 

 

 

３ 次の方程式を解きなさい。 

 （１）２𝑥＋３＝７𝑥＋１８ 

 

 

 

 

 （２）
２𝑥＋１

３
=

４𝑥−１

５
 

 

 

 

 

模範解答 

復習シート 第２学年 数学 
 

答え 

－５ 

答え 

－ｘ＋１３ 

２ｙ
２

ｘ
   

答え 

 x＝－３ 

答え 

 x＝４ 

 

答え 

＝３＋（－８） 

＝－５ 

＝𝑥＋８−２𝑥＋５ 

＝𝑥 −２𝑥＋８＋５ 

＝−𝑥＋１３ 

＝２ ×
１

𝑥
× 𝑦 × 𝑦 

＝
2𝑦2

𝑥
 

２𝑥 −７𝑥＝＋１８−３ 

−５𝑥＝１５  

𝑥＝−３  

 
２𝑥＋１

３
×１５ =

４𝑥−１

５
×１５ 

(２𝑥＋１) ×５＝(４𝑥 −１) ×３ 

  １０𝑥＋５＝１２𝑥 −３ 

    −２𝑥＝−８ 

𝑥 =４ 

 

 

      𝑥＝４ 

レベル７ 

レベル８ 

レベル８ 

レベル９ 

レベル１０ 



【R2】復習シート 中学校２年 数学（図形） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 

 

 

 

組  
番
号 

 
名
前 

 

 

 

（「図形」を問う問題） 

１ 右の図は，ある立体の投影図で，正面から見た図(立面図)と

真上から見た図(平面図)で表したものです。この立体の見取図

が下のアからオまでの中にあります。正しいものを１つ選びな

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 右の図のような直方体があります。辺ＢＦとねじれの位置にある辺を，４つすべて答

えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

復習シート 第２学年 数学 
 

模範解答 

 立面図 ‥ 正面から見た図    

 平面図 ‥ 真上から見た図 

 正面から見ると長方形，真上から見ると三角形となる見取図を選択すればよい。 

答え 

辺ＣＤ，辺ＤＡ 

辺ＧＨ，辺ＨＥ 

 直方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨの１２本の辺につい

て、辺ＢＦとの位置関係を調べると 

ＡＢ（×交わる） ＢＣ（×交わる） 

ＣＤ（○ねじれ） ＤＡ（○ねじれ） 

ＡＥ（×平行） ＢＦ（×一致） 

ＣＧ（×平行） ＤＨ（×平行） 

ＥＦ（×交わる） ＦＧ（×交わる） 

ＧＨ（○ねじれ） ＨＥ（○ねじれ） 

※ＣＤをＤＣ、ＤＡをＡＤのように、同じ辺を表し

ていれば、記号順は逆でも正解です。 

答え 

ア 

レベル６ 

レベル１０ 



【R2】復習シート 中学校２年 数学（図形） 

３ 次の図で，点Ｐを出発し直線ℓ 上の点Ｑを通って点Ｒまで移動するとき，ＰＱ＋ＱＲ

がもっとも短くなる点Ｑの位置を,図のアからオの中から１つ選びなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①直線ℓ を対称の軸として，点Ｒと線対称な点Ｓをとる。 

②点Ｐと点Ｓを結ぶ。 

③線分ＰＳと直線ℓ の交点、エの位置がＱとなる。 

答え 

エ 

Ｐ 

直線ℓ 
ア イ ウ エ オ 

Ｒ 

Ｓ 
Ｑ 

レベル８ 





【R2】復習シート 中学校２年 数学（資料の活用） 

 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 

 

 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 

 

 

（「資料の活用」を問う問題） 

１ 次の記録は，ある中学校の生徒７人が反復横とびを２０秒間行ったときの結果を，回

数の少ない方から順に並べたものです。 

 

 

 

 

  反復横とびの記録の範囲を，下のアからエまでの中から１つ選びなさい。 

 

ア ７   イ １６   ウ ２０   エ ４８ 

 

 

 

 

２ Ａ中学校とＢ中学校の２年生に対して，通学時間を調査しました。下の度数分布表は，

その結果を学校ごとにまとめたものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Ａ中学校とＢ中学校のそれぞれの学校において，全体の人数に対する通学時間が３０

分未満の人の割合はどちらが大きいかを答えなさい。また，そう考えた理由を『累積相

対度数』を用いて説明しなさい。 

 

 

 

 

模範解答 

復習シート 第２学年 数学 
 

答え 

   イ 

答え 

   Ａ 中学校 

理由 各校の３０分未満の階級の累積相対度数を求めると， 

Ａ中学校は（４＋９＋１６）÷１００＝０．２９ 

Ｂ中学校は（１＋２＋８）÷６０＝０．１８３… 

となり，Ａ中学校の方が割合は大きいことが分かる。 

範囲とは「資料の最大の値から最小の値を引いた値」のこと。 

５６－４０＝１６ 

レベル８ 

レベル９ 


